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LIDÉ 
„Panem euro“ se stane 
Oldřich Dědek  

Novým národním koordinátorem 
zavedení eura se má v ČR stát 
bývalý viceguvernér České ná-
rodní banky Oldřich Dědek, 
který by měl ve funkci vystřídat 
Petra Očka. Ten byl dosud funkcí 
národního koordinátora dočasně 

pověřen a má nadále s Dědkem úzce spolupraco-
vat, uvedl zpravodajský server Euro OnLine. 
Podle serveru návrh na jmenování nového koor-
dinátora předloží ministr financí Miroslav Kalou-
sek vládě. Koordinátor zavedení eura působí v 
rámci ministerstva financí, a tak lze očekávat, že 
právě Kalousek bude mít v této záležitosti klíčo-
vé slovo. Dědek se má podle informací Euro On-
line věnovat i koncepčním ekonomickým záleži-
tostem souvisejícím s budoucím vstupem ČR do 
eurozóny, Očko bude mít jako dosud na starosti 
praktické přípravy zavedení eura a organizační 
věci. Předchozím koordinátorem byl náměstek 
ministra financí Tomáš Prouza, který však z obou 
funkcí odešel po nástupu vlády Mirka Topolánka. 
Dědek je známý jako zastánce zavedení eura a 
jeho názory bývaly dávány do kontrastu se skep-
tičtějšími postoji současného prezidenta Václava 
Klause. Ministerstvo financí však zdůrazňuje, že 
v otázkách zavedení eura hodlá hledat širší shodu 
s ostatními resorty i s Českou národní bankou. 
Šéfem představenstva  
PF Generali je P. Hájek  
Předsedou představenstva penzijního fondu Ge-
nerali se stal Petr Hájek (36). Ve funkci nahradil 
Zdeňka Tejkla, který odchází do vedení společ-
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Přijetí jednotné evropské měny Českou 
republikou nezvýší ceny. V rozhovoru pro ser-
ver Finance.cz to uvedl člen bankovní rady 
Mojmír Hampl. Ceny podle něj určuje kupní 
síla a konkurence a tyto faktory se zave-
dením eura jednorázově nezmění. 

Hampl se domnívá, že pro čes-
kou ekonomiku není "otázkou života a 
smrti", kdy přijmout euro. "Otázkou 
života a smrti je, jestli česká ekonomika 
bude v budoucnu pružná, bude mít flexi-
bilní trh práce, mobilní pracovní sílu, 
řiditelné veřejné finance, dospělé finanč-
ní a nepřeregulované jiné trhy," uvedl. 

Tyto požadavky na tuzemskou ekono-
miku jsou podle Hampla důležité bez ohledu na 
to, jakou měnou se bude platit. "Takže nejprve 
bych se bavil o těchto parametrech a pak teprve 
o časování ztráty vlastní měny. Opačný postup 
mi nepřipadá logický," dodal. Problémy se za-
vedením eura může prý způsobit pouze "od-
fláknutá" příprava na přijetí eura. To je podle něj 
vidět na příkladu Itálie, Řecka či Portugalska. 
"Pokud země vstupuje teprve poté, kdy má spl-

něny domácí úkoly, měla by konzumovat spíše 
výhody než náklady společné měny," uvedl. 

Původně plány z roku 2003 počítaly s 
přijetím eura v roce 2010. Ovšem špatný stav 

veřejných financí v posledních letech 
vedl k přehodnocení termínu a nyní poli-
tici a ekonomové hovoří o přijetí jednotné 
evropské měny nejdříve v roce 2012. 

Zvýšení úrokových sazeb centrální 
bankou není podle Hampla nyní na pořa-
du dne. "Nad časováním případného 
zvýšení sazeb stále visí otazník. Proinflač-
ní i protiinflační rizika jsou poměrně 
vyvážená a okamžik případného zvýšení 

sazeb je jistě dál, než se mohlo zdát v posled-
ních měsících loňského roku," uvedl. 

Česká republika má nejnižší úrokové 
sazby v Evropské unii a základní úroková saz-
ba, od které se odvíjí úročení komerčních úvě-
rů, činí 2,50 %. "Mimochodem nižší sazby u nás 
doma než v eurozóně a zároveň nejnižší v Ev-
ropské unii znamenají, že česká měnová politika 
nepotřebuje kupovat důvěryhodnost zvenčí," 
uvedl Hampl.                                            (ČTK) 

KOMENTÁŘ 
Hampl: Zavedení eura v ČR  
nepovede ke zdražení  

V březnovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o … 
 

• finančním trápení Mezinárodního                      
měnového fondu 

• aktuálních cenách nemovitostí                                   
a jejich vztahu k finančnímu sektoru 

• investicích do budoucnosti naší planety                 
a setkávání ekonomie s ekologií 

• regulaci bank a pojišťoven v EU 
• tom, zda budou další obezřetnostní                       

pravidla po Basel II  
• finančních produktech pro města a obce 

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplat-
ném získáte na tel. čísle 800 110 022 nebo na  

http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  
Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny. 

 

Konvergenční program směřuje k euru v roce 2012 
Vláda schválila aktualizovanou verzi konvergenčního programu, který je rozšířen o reformní 

plány současné vlády. Plán směřuje k tomu, aby ČR přijala euro v roce 2012, uvedl ministr financí Miro-
slav Kalousek s tím, že samotný dokument termín přijetí eura nezmiňuje."Program je připraven tak, aby 
termín 2012 mohl být reálný," řekl Kalousek. Podle něj bude dokument, hlavně dodatečná kapitola o 
reformních krocích vlády, postupně doplňována a upřesňována. Mezi reformní kroky vlády patří nejen 
snižování výdajů, ale třeba i daňová reforma. Dokument připouští, že letos dosáhne deficit veřejných 
financí 4 % HDP, zatímco předchozí verze programu počítala pro rok 2007 s 3,3 %.  

Singer: ČR je na 70 % průměrné životní úrovně EU  
ČR je na 70 % průměrné životní úrovně EU. Již nyní je přitom životní úroveň v ČR vyšší než v 

některých starých členských zemích, jako jsou Řecko nebo Portugalsko, uvedl to viceguvernér ČNB 

(Pokračování na stránce 2) 

EKONOMIKA 

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 4. dubna 2007 na seminář: 

VNITŘNÍ ŘÍDÍCÍ A KONTROLNÍ SYSTÉM  
V BANKÁCH (VŘKS) VČETNĚ INTERNÍHO AUDITU 
lektor: Ing. Jiří MAJER, Česká národní banka 
Hovořit se bude o kvalitativních požadavcích na vnitřní řídící a kontrolní systém a interní 
audit, o kontrolách na místě, předpisové základně banky a systému vnitřních předpisů. 
Posouzena bude také účinnost a efektivnost VŘKS v jednotlivých oblastech řízení rizik.   

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.economia.cz/prodejny
http://www.legendor.cz
mailto:hauptvogelova@legendor.cz
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BANKY 
SBK: Banky už vydaly téměř 7,9 milionu karet  

Tuzemské banky loni vydaly téměř půl milionu platebních karet a jejich počet tak zvýšily ze 7,4 
milionu na konci roku 2005 na téměř 7,9 milionu. Největší zájem byl o kreditní karty, jejichž počet se 
meziročně zvýšil o více než 270 tisíc na 885 tisíc. Vyplývá to ze statistik Sdružení pro bankovní karty. 
Mezi klienty bank roste zájem o platební karty s mezinárodní platností, zatímco o karty pouze s platností 
v ČR již takový zájem není. Počet mezinárodních platebních karet stoupl o více než 400 tisíc na 7,4 
milionu. Tuzemských platebních karet loni přibylo přibližně 20 tisíc na 395 tisíc. Celkový počet čipo-
vých platebních karet meziročně stoupl o 658 tisíc na 3,5 milionu. Rostl též mírně počet výběrů z banko-
matů na 134 tisíce transakcí. Češi loni vybrali přes 475 mld. Kč, což je meziročně o 50 mld. Kč více.  

Banky asi zpřísní kontrolu vkladů od 30 000 Kč  
Každá suma nad 30 000 Kč, která proteče českým bankovním systémem, ponese jméno toho, 

kdo částku uložil. Podle HN s tím počítá nový zákon proti praní špinavých peněz, jehož návrh sepsalo 
ministerstvo financí a který dostane v příštích týdnech na stůl vláda. Nová norma, která má nahradit více 
než deset let starý a jedenáctkrát novelizovaný zákon, se snaží do českého práva začlenit pravidla, která 
v boji s praním špinavých peněz a financováním terorismu prosazuje EU.  

Belgická KBC plně ovládne ČSOB 
Belgická KBC Bank se stane zřejmě jediným akcionářem tuzemské ČSOB, která je podle výše 

aktiv největší bankou v ČR. ČNB totiž povolila KBC nákup zbývajících více než 2,5 % akcií ČSOB. Za 
jednu kmenovou akcii o jmenovité hodnotě 1000 Kč KBC zaplatí 36 298 Kč. Vyplývá to z internetových 

OVB: správa e-mailové  
komunikace u IceWarp CR  
Společnost IceWarp Czech Republic implemen-
tovala své e-mailové řešení určené pro velké 
firmy ve společnosti OVB, která se zabývá ma-
jetkovým a finančním poradenstvím. Společnost 
IceWarp CR v OVB zavedla svůj vlajkový pro-
dukt – Merak Mail Server, který se stará nejen o 
bezproblémovou e-mailovou interní i externí ko-
munikaci, ale také o maximální zabezpečení 
informací s použitím antispamu a antiviru.  
Centralway chce utrácet 
na českém internetu   
Švýcarská společnost Centralway chce prostřed-
nictvím svého kapitálového fondu investovat do 
internetových projektů ve střední Evropě nejmé-
ně 20 mil. EUR, z toho minimálně polovinu utra-
tí v ČR. Vstupních 20 mil. EUR do fondu vložili 
společníci Centralway bez pomoci bankovních 
ústavů. Peníze chce firma investovat během 
následujících 24 měsíců, pak vznikne fond nový. 
Typická velikost investice bude v rozmezí od 100 
tis. do 1 mil. EUR. Fond se zaměří na společnosti 
působící v rychle rostoucích oborech, jako jsou 
internet, bezdrátové projekty a média.  
S&T: Platební morálku 
úvěrových klientů ČS 
hlídá systém Tallyman  
Platební morálku úvěrových klientů České spoři-
telny hlídá systém Tallyman, který pomáhá řídit 
rizika spojená s poskytováním úvěrů. Na imple-
mentaci tohoto systému od společnosti Talgentra 
se spolupodílel tuzemský systémový integrátor 
S&T CZ. Systém Tallyman zjednodušuje a auto-
matizuje proces vymáhání pohledávek díky kon-
solidaci veškeré komunikace se zákazníkem 
vztahující se k pohledávce (včetně telefonních 
hovorů, e-mailů, dopisů či faxů). Tallyman též 
disponuje unikátním nástrojem pro analýzu a 
segmentaci zákazníků, který umožňuje přesněji 
odhadnout úrovně rizika jednotlivých klientů, 
předpovídá míru návratnosti závazků a ohodno-
cení rezerv. Segmentace umožňuje posuzovat 
případ každého dlužníka individuálně. Systém 
Tallyman lokalizoval systémový integrátor S&T 
CZ, který se v České spořitelně podílel i na jeho 
implementaci. S&T rovněž poskytuje uživatelům 
systému podporu pro řešení všech požadavků a 
problémů, které mohou nastat při jeho provozu. 
Společnosti, které již systém Tallyman používají, 
uvádějí, že se jim investice kompletně vrátila 
během 12 měsíců. 

TECHNOLOGIE 

Miroslav Singer. Růst HDP podle údajů ČSÚ reálně neodráží podstatu a průběh ekonomické transforma-
ce v ČR. "Dlouhé řady HDP nejsou schopné říci, že ta země dělá kvalitní věci nebo je umí lépe. HDP se 
ve východoevropských zemích zkvalitňuje, ale statistika to není schopná zachytit," řekl Singer. Porovnání 
reálného růstu HDP v eurech podle něj "dává úplně jinou historku" o průběhu transformace a o reálné 
konvergenci české měny.  

Maloobchodní tržby v lednu meziměsíčně klesly  
Maloobchodní tržby v lednu proti prosinci klesly o 0,2 %, oznámil ČSÚ. Jde o první reálný 

pokles tržeb po 12měsíčním meziměsíčním růstu. Meziroční tempo růstu tržeb se v lednu zrychlilo na 
5,4 % po prosincovém zpomalení na 4,7 %. 

ČNB: Běžný účet v lednu s přebytkem 5,5 mld. Kč  
Běžný účet platební bilance se v lednu vymanil z pasivního výsledku a jeho přebytek dosáhl 5,5 

mld. Kč. Přispělo k tomu zejména aktivum obchodní bilance a bilance služeb. V závěru minulého roku 
běžný účet vykazoval schodek 16,3 mld. Kč. Údaje zveřejnila Česká národní banka. Obchodní bilance v 
lednu vykázala přebytek 10,9 mld. Kč, zatímco v prosinci měla schodek 3,2 mld. Rovněž bilance služeb 
byla aktivní, její přebytek dosáhl 637,3 mil. Kč po prosincovém schodku 1,5 mld. Kč.  

Burza se stala partnerem nové vysoké školy  
Burza cenných papírů Praha se stala partnerem nově založené vysoké školy Unicorn College. Ta 

zahájí výuku na bakalářském stupni studia v říjnu 2007 v oborech Informační a komunikační technolo-
gie a Management. „K partnerství jsme přistoupili velmi rádi, protože stejně jako společnost Unicorn na 
poli informačních technologií, cítíme i my ve finančním sektoru nedostatek kvalitně připravených absol-
ventů. Tomuto problému čelí zejména naši členové, kteří proto možnost přímého vlivu na skladbu výuko-
vé látky vítají. Naše spolupráce s Unicorn College bude probíhat právě v rovině přípravy náplně před-
mětů, které se bezprostředně  týkají finančního sektoru,“ říká Petr Koblic, generální ředitel BCPP.  

Do nebankovního registru vstoupily nové firmy 
Do Nebankovního registru klientských informací (NRKI), který sdružuje informace o klientech 

zejména leasingových a splátkových společností, vstoupily dvě nové firmy. NRKI tak už využívá 18 
společností. „Dvěma novými členy nebankovního registru jsou leasingové společnosti D. S. Leasing Full 
service a Agro leasing J. Hradec. V těchto dnech začínají obě společnosti od svých klientů sbírat souhla-
sy s uložením jejich údajů do registru,“ řekl Karel Kolář, výkonný ředitel sdružení Leasing & Loan 
Credit Bureau (LLCB), které NRKI provozuje.  

Odškodnění klientů bank i PPF se vrací do hry  
O zákonu, který má umožnit odškodnění klientů tří zkrachovalých bank a který 
letos v únoru zrušil Ústavní soud, by měla nejpozději v září opět rozhodovat Posla-
necká sněmovna. Podle Hospodářských novin normu v nezměněné podobě opět 
předloží poslanec Michal Doktor (ODS). Na obdobném předpisu údajně pracuje i 
senátorka Soňa Paukrtová (SOS). Senátorku podle listu vedou k vypracování záko-
na "zvláštní okolnosti", za nichž původní normu poslance Doktora schválil Senát. 
Hlavně chce ale předejít tomu, aby se téměř dvoumiliardové odškodnění vztahova-
lo i na společnost PPF. Paukrtová podle HN patří k těm členům horní komory, ke 

kterým se dostala informace ČNB, že PPF by tak peníze dostala již podruhé, a postup Senátu, který 
přesto odškodnění i pro PPF schválil, se jí nelíbí.  

MF potvrdilo státní dluh na 802,5 mld Kč 
Státní dluh ČR ke konci roku 2006 stoupl od konce září 2006 o více než 56 mld. Kč na 802,5 

mld. Kč. Ministerstvo financí tak potvrdilo své údaje o státním dluhu z počátku ledna. Na každého Če-
cha připadá dluh přesahující 78 tis. Kč. Za celý rok 2006 se stát zadlužil o více než 111 mld. Kč.  

(Pokračování ze stránky 1) nosti Generali Garant na Ukrajinu. Petr Hájek 
pracuje v pojišťovně Generali od června 1994. 
Působí jako ředitel odboru pojištění osob. Tuto 
pozici bude zastávat i nadále.  
Výkonným ředitelem  
pro obchod je R. Šantora 

Výkonným ředitelem pro obchod 
společnosti ČSOB Leasing byl k 
1. březnu jmenován Radan Šanto-
ra. Jeho úkolem bude manažerské 
vedení obchodních týmů a další 
rozvoj obchodních aktivit společ-

nosti ČSOB Leasing. Radan Šantora doposud 
zastával různé pozice v oblasti řízení finanční 
skupiny GE Money, naposled na pozici vedoucí-
ho řízení efektivnosti distribuční sítě.  

http://bankovnictvi.ihned.cz
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stránek ČNB. Podíl KBC v ČSOB činil loni ke konci roku 97,44 %. Podíl zvýšila v prosinci 2006 z 
necelých 90 % odkupem podílu EBRD. Již tehdy KBC uvedla, že má zájem i o zbývající akcie ČSOB.  

GE Money Bank potvrdila silnou pozici 
GE Money Bank potvrdila v roce 2006 silnou pozici na českém bankovním trhu. Mimořádné 

výsledky vykázala v oblasti úvěrových produktů; objem úvěrů vzrostl meziročně o 21,1 % na více než 
64,7 mld. Kč. Úvěrová expanze se výrazně projevila i na bilanční sumě, která dosáhla téměř 73 mld. Kč 
(nárůst 13,4 % oproti roku 2005). Počet klientů banky výrazně narostl o více než 55 000. Na běžných 
účtech měli klienti ke konci roku uloženo přes 38 mld. Kč (výsledky podle českých účetních standardů). 

VolksbankShopy mají vlastní web 
Volksbank CZ zpřístupnila novou webovou stránku www.volksbankshop.cz. Web je určen pře-

devším klientům VolksbankShopů a všem zájemcům, kteří se chtějí dozvědět více o tomto inovativním 
konceptu Volksbank CZ, který nabízí finanční služby a poradenství přímo v prostorách obchodních do-
mů Kaufland. Klienti mají možnost si na těchto open space pracovištích založit účet, zřídit půjčku, sjed-
nat pojištění nebo stavební spoření. Kompletní nabídka produktů je prezentována na nových webových 
stránkách, kde si zájemci mohou stáhnout též aktuální vydání bulletinu VolksbankShop news.  

Expres půjčky za výhodnějších podmínek 
Na období od 1. března do 30. června připravila GE Money Bank speciální nabídku na Expres 

půjčky, v rámci které přichází s úvěry s nižší úrokovou sazbou a delší dobou splatnosti. Akční nabídka se 
týká půjček v hodnotě 50, 75 a 90 tis. Kč. Od začátku března také došlo ke zvýšení maximální částky 
Expres půjčky dostupné pro nové klienty. Ti nyní mohou čerpat úvěr až do výše 150 tis. Kč.  

Počet čipových Maxkaret přesáhl milion  
Počet čipových Maxkaret přesáhl milion vydaných kusů. Čipové karty jsou bezpeč-
nější než karty s magnetickým proužkem. „Takřka každá třetí čipová karta na trhu 
je Maxkarta Poštovní spořitelny. Ukazuje se, že klienti chtějí bezpečnou kartu, u níž 
se navíc nemusejí bát zneužití,“ uvedl Libor Svoboda, ředitel vývoje produktů PS. 
„Vedle bezpečnější čipové technologie Poštovní spořitelna navíc u všech Maxkaret 

ručí za jakékoli případné ztráty, které by klientům mohly vzniknout při ztrátě nebo odcizení až do výše 30 
tis. Kč, bez spoluúčasti klienta, 24 hodin před nahlášením ztráty,“ doplnil Libor Svoboda.  

ING ČR v roce 2006 ve znamení růstu 
Retailová část společnosti ING zaznamenala loni růst všech hlavních ukazatelů: počtu klientů, 

uzavřených smluv, objemu předepsaného pojistného i spravovaných aktiv, což odpovídá celosvětovým 
výsledkům finanční skupiny ING. ING ČR (životní a zdravotní pojištění, penzijní fond, podílové fondy, 
spořicí účet a hypotéky) zaznamenala 17% nárůst aktiv ve správě na 65,57 mld. Kč. Čistý zisk se zvedl o 
16 % a na konci roku činil 1,63 mld. Kč. K 31. 12. 2006 mělo s ING sjednanou smlouvu 754 873 klien-
tů, což je o 7 % více než o rok dříve. Hlavní objem uskutečněných obchodů připadá na životní pojištění.  

Zpracování žádosti o hypotéku nyní bez poplatku  
HVB Bank vychází vstříc klientům, kteří uvažují o hypotečním úvěru. Do konce dubna 
jim nebude účtovat poplatek za zpracování žádosti o hypotéku. Na hypotéku lze nyní 
dosáhnout i bez předchozího spoření. S pomocí hypotéky Majordomus lze získat až 100 
% ceny nemovitosti. Banka nově poskytuje hypoteční úvěr Majordomus HIT a Majordo-
mus Exkluziv až do výše 100 % tržní hodnoty nemovitosti stanovené bankou. Banka 
mimo jiné nabízí možnost refinancování hypotečních úvěrů z jiných finančních ústavů.   

Hypotéku bude možné splácet 40 let 
Od počátku března nabízí Raiffeisenbank hypoteční úvěry se splatností 40 let. Tato nabídka je 

určena pro klienty do 30 let, max. věk klienta v době ukončení splatnosti je tak 70 let. Banka poskytuje 
úvěry se 40letou splatností až do 70 % zástavní hodnoty nemovitosti.  

Komerční banka uvedla nový portál pro mladé 
Začal fungovat portál www.G2.cz zaměřený na mladé lidi. Poskytuje tipy na aktivní trávení 

volného času, zejména v oblasti kultury, extrémních sportů a cestování. „Vyvinuli jsme graficky i obsa-
hově výjimečné médium umožňující nám bližší kontakt s mladou generací,“ uvedl Zdeněk Mojžíšek, 
výkonný ředitel pro marketing Komerční banky, která je iniciátorem projektu. „Oblíbenost KB mezi 
mladými lidmi je stále větší. Neustále s novými a vylepšenými službami, které přesně reagují na potřeby 
mladých lidí. Loni se majiteli účtu G2 stalo 40000 mladých lidí. Na podzim minulého roku jsme předsta-

(Pokračování na stránce 4) 
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MMF: světová ekonomika 
dál silně poroste 
Světová ekonomika letos i v příštím roce vzroste 
o 4,9 %, takže tempo jejího růstu se pouze nepa-
trně zpomalí z loňských 5,3 %. Uvedla to agentu-
ra Reuters, která se odvolává na připravovaný 
text Mezinárodního měnového fondu o výhledu 
světové ekonomiky. MMF odhaduje, že americká 
ekonomika v letošním roce zvolní tempo na 2,6 z 
loňských 3,3 %, ale už příští rok začne nabírat 
sílu a zrychlí růst na 3 %. Pravidelnou pololetní 
zprávu o výhledu světové ekonomiky MMF 
zveřejní zhruba v polovině dubna.  
Inflace pod kontrolou  

Inflace v zemích eurozóny je pod 
kontrolou a žádný problém ne-
představují ani inflační očekává-
ní. Ta naopak vyrovnávají ome-
zenou flexibilitu tvorby cen, řekl 
prezident ECB Jean-Claude Tri-

chet. "Ve srovnání se Spojenými státy zůstáváme 
ekonomikou, která je méně flexibilní, převážně v 
oblasti cenové flexibility," řekl Trichet.   
SR má šanci přijmout 
euro v roce 2009  
Slovensko má velkou šanci, že se mu podaří 
splnit kritéria pro vstup do eurozóny v takovém 
časovém horizontu, že bude moci přijmout euro 
podle plánu, tedy od roku 2009, řekl vedoucí 
mise MMF pro Slovensko Biswajit Banerjee. 
"Vyhlídky na přijetí eura vypadají dobře," pozna-
menal Banerjee. Slovenská vláda by ale měla 
usilovat o nižší fiskální deficit, aby udržela růst 
ekonomiky. Ta je ale teď v solidním stavu, po-
znamenal šéf mise. Země prý už teď podmínky 
vstupu do eurozóny víceméně splňuje. 
EU: slovenská koruna má 
nové fluktuační pásmo 
Evropská komise oznámila, že fluktuační pásmo 
slovenské koruny v rámci tzv. mechanismu ERM 
II bylo přehodnoceno "nahoru" o 8,5 %. Nová 
výchozí hodnota je tak proti euru silnější a činí 
35,4424 SKK. ERM II slouží jako ukazatel při-
pravenosti země na přijetí eura a měna by se 
neměla z pásma odchýlit více než 15 %. 
Většina Rakušanů stále 
počítá v šilincích 
Pět let po zavedení eura jako oficiálního platidla 
počítají stále více než dvě třetiny Rakušanů  
(68 %) své příjmy i výdaje v bývalé měně – 
šilincích. Vyplývá to z výsledků průzkumu spo-
lečnosti Markant. Téměř čtvrtina dotázaných 
uvedla, že si přepočítává stále úplně všechny 
částky, zbytek tak činí jen při větších obnosech. 
Ve srovnání s obdobným průzkumem před dvě-
ma lety sice podíl těch, kdo stále myslí v šilin-
cích, klesl o 12 %, zůstává však vysoký. Pouze 
28 % Rakušanů uvádí, že si již na euro zvykli a k 
dřívější národní měně se nevracejí. Jejich podíl 
vzrostl proti předchozímu průzkumu o 9 %.  
Visa nejdůvěryhodnější 
značkou ve 14 zemích  

Společnost Visa získala 
ocenění čtenářů časopisu 
Reader´s Digest Výběr 
Dobrá značka 2007. Toto 
ocenění navazuje na 
celoevropský průzkum, 

který zrealizovala společnost Reader´s Digest na 

ZE ZAHRANIČÍ 
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podzim 2006. Průzkumu se zúčastnilo 44 679 
respondentů z 15 zemí Evropy, z toho 13 500 z 
ČR. V kategorii platební karty získala Visa pr-
venství ve 14 zúčastněných zemích, což svědčí o 
vysoké míře spokojenosti spotřebitelů. Respon-
denti hodnotili nejen kvalitu produktu, jeho cenu 
a design, ale i důvěryhodnost značky a péči o 
potřeby zákazníka. „Jsme velmi rádi, že jsme 
toto prestižní ocenění získali, a to již pošesté v 
řadě. Ještě více nás ale těší důvěra čtenářů ma-
gazínu Reader´s Digest Výběr. Z průzkumu vyplý-
vá, že značka Visa je oblíbená nejenom globálně, 
ale má silnou pozici i v Čechách,“ dodala Jana 
Lvová, Area Manager pro ČR a SR Visa Europe.  
Výsledky skupiny Aviva  

Skupina Aviva vy-
kázala za rok 2006 
jedny z nejlepších 
hospodářských vý-
sledků ve své histo-
rii.Celosvětový pro-
vozní zisk skupiny 

meziročně stoupl o 12 % na 3245 mil. GBP, v 
životním pojištění se zvýšil o 12 % na 2033 mil. 
GBP. Loni byla dokončena akvizice společnosti 
AmerUs v USA, která otevřela cestu na největší 
trh životního a důchodového pojištění na světě, a 
přináší skvělý potenciál pro růst v dalších letech. 
Na nové dvacetilibrovce 
bude ekonom Adam Smith 
Na nové bankovce v hodnotě 20 liber bude vyob-
razen slavný ekonom 18. století Adam Smith. 
Bankovku vydává britská centrální banka Bank 
of England a bude obsahovat zvýšené bezpeč-
nostní prvky, které mají ztížit možnosti padělání. 
Smith byl podle BoE pro zadní část bankovky 
vybrán kvůli "přínosu k pochopení společnosti a 
jejího vývoje". Autor „Pojednání o podstatě a 
původu bohatství národů“ a řady dalších děl na 
bankovce nahradí skladatele Edwarda Elgara.  
MMF: sankce USA  
jsou v pořádku  
Sankce USA proti íránské bance Saderat nijak 
neporušují mezinárodní devizová pravidla. Uvedl 
to Mezinárodní měnový fond, jehož Írán požádal 
o prověření, zda americké sankce nejsou proti-
právní. "Prozkoumali jsme žádost íránských 
úřadů a sdělili jsme jim, že nová opatření USA 
neznamenají devizové restrikce," řekl mluvčí 
MMF. Washington loni obvinil banku Saderat z 
finanční podpory terorismu a zakázal obchodová-
ní s ní subjektům působícím v USA. Loni v listo-
padu Írán vybídl MMF, aby tento krok prověřil a 
minulý měsíc o to Teherán požádal opět. Írán se 
obává, že kvůli embargu USA nemůže banka 
Saderat vydávat akreditivy v dolarech, což má 
vliv na její vklady. Některé partnerské banky v 
Evropě a Asii s aktivitami v USA také odstřihly 
Saderat od obchodování s jinými měnami.  
Věřitelé zastaví  
financování New Century  
Firma New Century Financial, největší americký 
nezávislý poskytovatel hypoték méně spolehli-
vým klientům, se ocitla na pokraji bankrotu. Její 
věřitelé mají v úmyslu zastavit jí finanční podpo-
ru. Kvůli nahromaděným potížím akcie firmy za 
poslední měsíc ztratily přes 80 % hodnoty. Pro-
blémy New Century jsou součástí krize americ-
kého sektoru poskytování úvěrů méně bonitním 
kupcům nemovitostí. Počty bankrotů těchto kli-
entů v poslední době kvůli zvyšování hypoteč-
ních úroků výrazně rostou. 

vili kreditní kartu určenou výhradně studentům jako finanční rezerva „v kapse“. Další novinkou budou 
bankovní poradci - odborníci zaměření výhradně na profesionální poradenství mladým lidem. Nový 
portál tak přesně zapadá do naší strategie oslovování mladé generace,“ vysvětlil Z. Mojžíšek. 

Každý čtvrtek za Liškou do VolksbankShopu 
Od března nabízejí finanční poradci Českomoravské stavební spořitelny každý čtvrtek stavební 

spoření přímo ve VolksbankShopech umístěných v obchodních domech Kaufland. Akce „Čtvrtky s Liš-
kou v Kauflandu“ navazuje na prosincovou pilotní akci „Dny s Liškou v Kauflandu“. Cílem je nadále 
aktivně rozvíjet spolupráci s ČMSS a nabízet klientům VolksbankShopů produkt, o který mají zájem.  

Komerční banka zvyšuje dostupnost hypoték 
Komerční banka snížila sazby hypotečních úvěrů. Snížení sazeb je zaměřeno na další podporu 

dlouhodobějších fixací – například 5letá fixace začíná již na 4,01 %, 10letá na 4,30 % a 15letá na 4,44 
%. Rozdíl mezi sazbami pro krátkodobé a dlouhodobé fixace je tedy mimořádně nízký a představuje pro 
klienty KB výjimečnou příležitost dlouhodobě se zabezpečit proti změnám úrokových sazeb. Až do 
konce března také platí akce na poskytnutí hypotéky s nulovým poplatkem za zpracování úvěru. Dále 
banka zvyšuje dostupnost hypotečních produktů ve své distribuční síti. Během prvního čtvrtletí rozšiřuje 
skupinu bankovních poradců, kteří budou připraveni poskytovat hypoteční úvěry tak, aby se jejich počet 
zvýšil ze současných zhruba 250 na cílových téměř 1200 k dubnu 2007. Během jarních měsíců přinese 
KB několik dalších hypotečních novinek, mimo jiné přefinancování hypotéky při ukončení doby fixace.  

Snazší přístup k penězům z evropských fondů 
GE Money Bank připravila novou službu EU Servis, která podnikatelům usnadňuje 
financování jejich projektů z veřejných prostředků. Žadatelé mohou využít komplexní-
ho poradenství při získávání a správě dotací, a to včetně zpracování návrhu struktury 
financování předkládaných projektů. „EU Servis je komplexní program, který zahrnuje 
konzultace o možnostech financování projektu, identifikaci vhodného programu  pod-
pory v rámci dotačního auditu, pomoc při zpracování žádosti o podporu, návrh finan-
cování projektu v rámci našich úvěrových programů a nakonec i zhodnocení průběhu 

realizace projektu,“ vysvětluje Zdeněk Toušek, produktový manažer služby EU Servis.    

Stavební spořitelny půjčily o třetinu víc peněz  
Stavební spořitelny půjčily za první dva měsíce letošního roku 7,7 mld. Kč, tj. téměř o třetinu 

více než loni. Uzavřely také meziročně o 10 000 více nových smluv včetně navýšení cílových částek, 
celkem téměř 141 000. Za celý loňský rok poskytly spořitelny podle svých údajů úvěry za téměř 53 mld. 
Kč, celý trh tak stoupl o více než pětinu. Zároveň spořitelny loni uzavřely téměř 826 000 nových smluv 
o stavebním spoření včetně navýšení cílových částek.  

Buřinka půjčila klientům v únoru přes 1 mld. Kč  
Stavební spořitelna České spořitelny poskytla letos v únoru nové úvěry v objemu 1, 031 mld. 

Kč. Jde o téměř 82% meziroční nárůst. SS ČS byla úspěšná i v počtu nově poskytnutých úvěrů, které 
meziročně vzrostly o více než 51 %. Od počátku letošního roku do konce února Buřinka půjčila 5590 
klientům na financování lepšího bydlení 1, 609 mld. Kč.    

ČMSS loni zvýšila čistý zisk o pětinu  
Českomoravská stavební spořitelna (ČMSS), která je největší tuzemskou stavební spořitelnou, 

loni zvýšila čistý zisk téměř o pětinu na necelých 902 mil. Kč. Předloni čistý zisk spořitelny činil 759 
mil. Kč. Bilanční suma ČMSS meziročně stoupla o 8 % na 135,8 mld. Kč.  

(Pokračování ze stránky 3) 

Majetek ve fondech: 159 mld. Kč. 
Od ledna došlo ke změně struktury vykazovaných dat v rámci pravidelných zpráv AFAM 
ČR. Tisková zpráva obsahuje informace za všechny domácí otevřené podílové fondy v 
ČR bez ohledu na členství vykazovaných fondů v AFAM. Data za domácí fondy, které 
jsou vykazovány v cizí měně, jsou převedeny do CZK podle aktuálního kurzu ČNB k 
poslednímu kalendářnímu dni v daném měsíci. Podle nové struktury dat bylo na konci 
února 2007 ve všech domácích otevřených podílových fondech ČR celkem 159,2 mld. 
Kč. Ve srovnání se stavem na konci ledna 2007 (156,8 mld. Kč) vzrostl během měsíce 

února majetek všech domácích otevřených podílových fondů v ČR o 2,4 mld. Kč.  

Domácí podílové fondy letos příliš nevynášejí  
Domácí podílové fondy zatím letos investorům vesměs velké výnosy nepřinášejí. Peněžní fondy 

mají výkonnost v průměru kolem půl %, dluhopisové zhruba 1 %. Akciové a smíšené jsou celkově v 
průměru kolem nuly, řada z nich přitom zatím vykazuje ztrátu. Vyplývá to ze statistiky Asociace fondů a 
managementu (AFAM) ČR k 9. březnu 2007. 

Produkt na bázi hedžových fondů  
Man Investments, největší světový správce hedge fondů, oznámil, že v ČR poprvé veřejně na-

bídne produkt na bázi hedge fondů. Garantované dluhopisy budou českým investorům nabízeny pro-
střednictvím společnosti Patria Direct. Podkladovým aktivem dluhopisu je MGS Access portfolio. 

Na trhu jsou fondy WIP od Pramerica Financial 
Banka Sal. Oppenheim a společnost Pramerica Financial oznámily oficiální uvedení zastřešující-

ho fondu Worldwide Investors Portfolio SICAV na český trh. Tento zastřešující fond nabízí drobným i 

KAPITÁLOVÝ TRH 
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Citigroup vyplatí svému 
řediteli 555 mil. Kč  
Největší banka na světě Citigroup vyplatí za 
loňský rok svému předsedovi a generálnímu 
řediteli Charlesi Princovi 25,98 mil. USD (555,4 
mil. Kč), což je o 13 % více než o rok dříve. 
Vyšší odměny dostane i přesto, že náklady banky 
rostly loni dvakrát rychleji než příjmy. Vyplývá 
to z prohlášení banky pro americkou Komisi pro 
cenné papíry a burzy. Částka zahrnuje plat 1 mil. 
USD, prémie, akcie a odměnu za práci. Odměny 
dalších čtyř členů nejvyššího vedení banky se 
pohybují od 17,34 mil. do 9,92 mil. USD.  
Bankovka se symbolem 
jaderné energie 
Írán uvedl do oběhu bankovku, na níž je zobra-
zen symbol jaderné energie. Informovala o tom 
agentura AP, podle níž jde o nové vzpurné gesto 
íránského vedení, které čelí dalším mezinárod-
ním sankcím kvůli svému kontroverznímu jader-
nému programu. Bankovka v hodnotě 50 000 
ríjálů (116 Kč) rovněž odráží rostoucí inflaci, 
která si již vyžádala domácí kritiky politiky pre-
zidenta Mahmúda Ahmadínežáda. Předchozí nej-
vyšší íránská bankovka měla hodnotu 20 000 rí-
jálů (46 Kč). Bankovka má oranžovo-zeleno-
modrou barvu a je na ní znak používaný pro 
nukleární energii – elektrony obíhající kolem 
atomového jádra. Na pozadí je mapa Íránu, krát-
ký text vedle jaderného symbolu cituje proroka 
Mohameda: "Obyvatelé perské země dosáhnou 
vědeckého poznání, i kdyby bylo tak vzdálené ja-
ko Plejády." V souladu s íránskými zákony je na 
bankovce rovněž portrét zesnulého duchovního a 
politického vůdce islámské revoluce z roku 1979 
ajatolláha Mohammada Ruholláha Chomejního.  
Čína zvýšila sazby 
Čínská centrální banka v sobotu potřetí za po-
slední rok zvýšila oficiální úrokové sazby, aby 
zchladila růst úvěrů a investic a udržela čtvrtou 
největší ekonomiku světa v rovnováze. Základní 
jednoleté sazby se zvyšují o 0,27 procentního 
bodu na 2,79 % u vkladů a na 6,39 % u úvěrů. 

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 
Hospodářské výsledky společnosti ŠkoFIN                    

Společnost ŠkoFIN spolu se svými dceřinými společnostmi ŠkoLEASE a Ško-
FIN Fleet Services uzavřela v roce 2006 nové smlouvy v hodnotě 12,553 mld. 
Kč (34 410 nových smluv).  Nejvíce se na uvedené hodnotě podílel leasing 
osobních (v celkové výši 8,271 mld. Kč) a užitkových automobilů (v celkové 
výši 2,279 mld. Kč). ŠkoFIN obsadil 3. místo v žebříčku ČLFA (České leasin-
gové a finanční asociace) podle celkové pořizovací hodnoty leasingu.  

ČSOB Factoring otevřel novou pobočku v Ostravě 
ČSOB Factoring, jedna z největších factoringových společností v ČR, otevřela počátkem března 

novou pobočku v Ostravě. ČSOB Factoring zde bude sídlit v Hollarově ulici, v sídle pobočky ČSOB. 
Působení přímo v regionu usnadní komunikaci s velkým počtem klientů, které společnost ČSOB Facto-
ring v regionu již obsluhuje, a zjednodušší přístup k jejím službám těm zákazníkům, kteří je chtějí využít 
v budoucnosti.  

institucionálním investorům příležitost investovat do různých druhů aktiv – od vysoce výnosných dluho-
pisů až po cenné papíry kryté nemovitostmi. „Jedná se o první krok naší společné strategie začít využí-
vat odborných znalostí Sal. Oppenheim a Pramerica Financial v oblasti správy majetku na trzích střední 
a východní Evropy,” říká Petr Žabža, ředitel Asset Managementu reprezentace Sal. Oppenheim v ČR.  

Ges Invest nebude obchodník cenných papírů  
Společnost Ges Invest podnikatele Ivana Zacha končí kvůli zvyšujícím se nárokům na licenci 

jako obchodník s cennými papíry a hodlá se nadále věnovat i ekonomickému poradenství, na něž se za-
měřovala i jako broker; povolení regulátora kapitálového trhu k této činnosti nepotřebuje. Ges Invest si 
chce nadále ponechat akcie pražské burzy, kde drží malý podíl. Ges Invest drží 1000 akcií burzy, kterou 
ovládají bankovní a nebankovní obchodníci s cennými papíry. "V tuto chvíli pro prodej akcií burzy nevi-
díme žádný důvod," uvedl předseda dozorčí rady Ges Invest Emil Buřič. Burza podle mluvčího Jiřího 
Kovaříka nemá žádný nástroj na odkup svých akcií od firem, které nejsou licencovanými obchodníky.  
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
AXA vstupuje na český a slovenský trh 

Společnost AXA, jedna z největších světových finančních skupin, vstupuje na český a slovenský 
trh. Na konci loňského roku AXA převzala Winterthur Group a stala se novým majitelem společnosti 
Winterthur v České republice. Pro klienty připravuje v letošním roce nové služby a produkty. Do konce 
roku, případně začátkem roku 2008, hodlá také vstoupit na český trh neživotního pojištění. AXA penzijní 
fond je druhým největším v ČR a v roce 2006 nadále rostl. Zvýšil se i počet klientů AXA pojišťovny. 

Bobr počtvrté aneb Nová kampaň ČSOB Pojišťovny  
Reklama ČSOB Pojišťovny s postavičkou bobra se dočkala další-
ho, již čtvrtého pokračování. Na rozdíl od minula, kdy prostřed-
nictvím bobří loutky komunikovala kvalitu a rychlost likvidace 
pojistných událostí či výhody svého povinného ručení, se nyní 
ČSOB Pojišťovna v reklamním spotu zaměří poprvé i na oblast 
životního pojištění. Nová reklama běží v televizi od 15. března 
téměř do konce dubna a bude doprovázena paralelní inzercí v 
tištěných médiích. „Reklama s nadsázkou upozorňuje na to, že 
na nás na každém kroku mohou číhat různé životní nástrahy a že 
by proto především živitelé rodin měli vzít do svých rukou finanč-
ní odpovědnost za své blízké,“ přibližuje cíl nového spotu ředitel 

marketingu Petr Kleiner. „Životní pojištění si totiž lidé sjednávají ani ne tak z obavy o své vlastní zdraví, 
ale především proto, aby zabezpečili své nejbližší – děti a partnery,“ vysvětluje Kleiner. Také proto 
tentokrát bobr v reklamě nevystupuje sám, ale v závěru sporu se objeví celá jeho rodinka – „manželka“ a 
dvě bobří mláďata. 

ČPP plánuje letos 6% nárůst předpisu pojistného  
Česká podnikatelská pojišťovna (ČPP) plánuje v letošním roce nárůst předpisu pojistného na 4,6 

mld. Kč. Loni vybrala na pojistném 4,34 mld. Kč, což bylo o 8,3 % více než v roce 2005.   

Pojišťovně Allianz stoupl zisk na 1,023 mld. Kč  
Pojišťovně Allianz stoupl v roce 2006 čistý zisk o 388 mil. na 1,023 mld. Kč. Na pojistném 

pojišťovna vybrala 9,37 mld. Kč, což znamenalo meziroční nárůst o 1,5 %. Celkové předepsané pojistné 
za rok 2006 dosáhlo 2,14 mld. Kč, což znamenalo meziroční nárůst o 12 %.  
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